
Unser umfangsreiches 
Inklusiv-Leistungspaket:

• Fahrt auf reservierten Sitzplätzen 1.Klasse 

(Abteilwagen - Belegung mit nur 4 Personen) 
im IGE-Silvester-Express von den genannten 

Zusteigebahnhöfen über die beschriebene 

Fahrtroute nach Rijeka und zurück

• Speise- und Barwagen im Sonderzug

• 2x Übernachtung mit Frühstück im 5-Sterne-

Hotel LEV in Ljubljana

• 3x Übernachtung mit Frühstück in 4-Sterne-

Hotels in Opatija

• 1x Übernachtung mit Frühstück im 4-Sterne-

Hotel Astoria in Zagreb

• 5x Abendessen in den Hotels in Slowenien und 

Kroatien

• 1x Silvester-Gala mit Buffet und 

Unterhaltungsprogramm

• Ausführliche Stadtführungen in deutscher 

Sprache durch Ljubljana, Opatija und Zagreb

• Besichtigung der Adelsberger Grotten

• Besuch der Eisenbahnmuseen in Ljubljana und 

Zagreb

• IGE-Reiseleitung 

• Informationsmaterial

Termin:
28. Dez. 2016 bis 3. Jan. 2017

K.u.K Silvester-Express nach Opatija
Herrliche 1.Klasse-Sonderzugreise zum Jahreswechsel 
durch Österreich, Slowenien und Kroatien mit einem 
reichhaltigen Besichtigungsprogramm und einem 
unvergesslichen Silvester-Galaabend in Opatija, dem 
einstigen Seebad Abbazia der Donaumonarchie am 
Mittelmeer.

Mittwoch, 28. Dezember 2016 

Individuelle Anreise zu einem Zusteigebahnhof un-

seres Sonderzuges (siehe Fahrplan). Die Fahrt  geht 

über Salzburg in Richtung Alpen, die unser Sonder-

zug über die atemberaubende Tauernbahn überquert. 

Die Fahrt führt über Bischofshofen, das Gasteiner Tal, 

durch den über 8km langen Tauern-Tunnel nach Kärn-

ten. Vorbei an Villach wird dann im gleichnamigen 

Tunnel das Karawankengebirge unterquert und Slo-

wenien erreicht. Nach dem Lokwechsel in Jesenice er-

folgt die Weiterfahrt nach Ljubljana in Slowenien, das 

am Abend erreicht wird. Transfer zum 5-Sterne-Hotel 

„Lev“. Abendessen und Übernachtung.  

Donnerstag, 29. Dezember 2016 

Am Vormittag steht ein Besuch des Slowenischen 

Eisenbahnmuseums mit seiner umfangreichen 

Sammlung und Exponaten zur Eisenbahn der einsti-

gen K.u.K.-Zeit auf dem Programm. Am Nachmittag 

werden uns dann während einer ausführlichen Stadt-

besichtigung die Sehenswürdigkeiten der  Universi-

tätsstadt mit ihrer sehr gut erhaltenen, historischen 

Innenstadt näher gebracht. Beim Gang durch die 

wunderschön restaurierten Gebäude kommt so rich-

tig das Flair der alten Kaiserzeit auf. Abendessen und 

Übernachtung im Hotel „Lev“. 

Freitag, 30. Dezember 2016

Am Morgen verlassen wir Ljubljana mit unserem 

Sonderzug in Richtung Karst-Gebirge. Bemerkens-

wertes Bauwerk auf der nun befahrenen Bahnlinie 

ist die große Bogenbrücke bei Dolinski. In Postojna 

unterbrechen wir die Fahrt und unternehmen einen 

Ausfl ug zur zweitgrößten öffentlichen Tropfstein-

höhle der Welt, der Adelsberger Grotte. Mit einem 

Schmalspurzug fahren wir zunächst rund 4 km tief in 

das Höhleninnere. Anschließend erleben wir die ge-

waltigen Tropfsteine während eines geführten Rund-

ganges durch das ausgebaute Höhlensystem. Nach 

diesem Ausfl ug ins Erdinnere geht es mit unserem 

Sonderzug weiter über die Karst-Höhen nach Pivka 

und weiter zur kroatischen Grenze bei  Sapjane. Nach 

dem Lokwechsel beginnt der faszinierende Abstieg 

bis auf Meereshöhe null mit herrlichen Ausblicken 

auf die Kvarner Bucht, bis wir den Bahnhof von Rijeka 

erreichen.  Von dort erfolgt dann ein Bustransfer ins 

Seebad Opatija zu den 4 Sterne Hotels „Agava“ und 

„Continental“. Abendessen und Übernachtung im je-

weiligen Hotel.

Samstag, 31. Dezember 2016

Nach dem Frühstück besichtigen wir Opatija, das 

als einer der ältesten Fremdenverkehrsorte Kroati-

ens gilt. Neben einer Fülle an architektonisch inter-

essanten Bauwerken der Donaumonarchie befi ndet 

sich hier auch der kroatische „Walk of Fame“, auf 

dem sich Sterne vieler kroatischer Berühmtheiten 

fi nden lassen. Der weitere Nachmittag steht Ihnen 

zur freien Verfügung. Sie haben die Möglichkeit an 

einer Panorama-Schifffahrt teilzunehmen, auf der ne-

ben wunderschönen Ausblicken auch ein paar kleine 

Überraschungen auf Sie warten. Am Abend erwartet 

uns dann die große Silvester-Gala im Saal der Mimoza 

Halle (gegenüber den Hotels), mit einem reichhalti-

gen Buffet und einem vielseitigen Unterhaltungspro-

gramm mit Tanz und Musik und vielem mehr. Auch 

rund um die Hotels wird es an diesem Abend einige 

Attraktionen zur Unterhaltung geben. Übernachtung 

im jeweiligen Hotel.  

Fordern Sie kostenlos unsere Kataloge an unter 09151/90 55 0

Ihr Vorteilspreis bei 
Buchung bis 30. September 2016

€ 1.195,-- pro Person



ab/bis jedem Zusteigebahnhof des Sonderzuges 

pro Person im Doppelzimmer: € 1.250,-- 

Einzelzimmerzuschlag: € 240,--

Nicht im Reisepreis eingeschlossen sind alle nicht er-

wähnten Mahlzeiten, die Getränke und persönlichen 

Ausgaben sowie Reiseversicherungen. 

Vorläufi ger Anmeldeschluss: 21. Oktober 2016
Mindestteilnehmerzahl: 100 Personen 

Termin:
28. Dez. 2016 bis 3. Jan. 2017

Sonntag, 1. Januar 2017

Prosit Neujahr. Nach dem Ausschlafen genießen Sie 

gemütlich das Neujahrs-Buffet im Hotel. Den heuti-

gen Tag haben Sie zur freien Verfügung. Nutzen Sie 

die vielseitigen Angebote der Hotels, schlendern die 

Uferpromenade entlang oder besuchen noch einmal 

individuell die Stadt. Abendessen und Übernachtung 

in den Hotels. 

Montag, 2. Januar 2017

Heute verlassen wir Opatija. Mit dem Bus geht es 

zunächst wieder zum Bahnhof von Rijeka, wo unser 

Sonderzug schon auf uns wartet. Gleich nach Ver-

lassen des Bahnhofes beginnt eine herrliche Fahrt 

indem der Zug in zahlreichen Schleifen aus der Kvar-

ner Bucht immer höher steigt. Einzigartig ist der Blick 

aus dem Zugabteilfenster hinunter aufs Mittelmeer. 

Dann fährt der Zug durch die abwechslungsreiche 

Karstlandschaft, die Hochebene des Gorski Gotar, 

durch enge Felseinschnitte und Tunnel sowie über 

großartige Brücken. Über Karlovac erreichen wir 

dann am Nachmittag Kroatiens Hauptstadt Zagreb.  

Nach der Ankunft besuchen wir zunächst das Kro-

atische Eisenbahnmuseum, das direkt am Bahnhof 

liegt und in dem verschiedene Schienenfahrzeuge der 

kroatischen Eisenbahngeschichte präsentiert werden. 

Anschließend lernen wir die Sehenswürdigkeiten der 

Stadt während einer Stadtrundfahrt kennen. Abend-

essen und Übernachtung im 4 Sterne Hotel „Astoria“ 

in Zagreb.      

Dienstag, 3. Januar 2017

Nach dem Frühstück heißt es Abschied nehmen von 

Kroatien und wir machen uns auf den Rückweg nach 

Deutschland. Am Bahnhof von Zagreb besteigen wir 

unseren Sonderzug, mit dem wir zunächst bei Dobova 

die Grenze zu Slowenien passieren. Danach geht es 

weiter durch das Tal der Save nach Zidani Most und 

anschließend Richtung Ljubljana. Ab da folgen wir 

derselben Strecke wie auf der Hinfahrt. Durch den Ka-

rawankentunnel erreichen wir Villach, bevor wir über 

die Tauerbahn und Salzburg wieder die verschiedenen 

Aussteigehalte in Deutschland erreichen (siehe Käst-
chen). Verabschiedung durch die Reiseleitung und 

individuelle Heimreise.  

Vsl. Fahrplan des Sonderzuges:

Abfahrt 28. Dezember

Nürnberg Hbf  ab ca. 08.30 Uhr

Augsburg Hbf  ab ca. 09.46 Uhr

München-Pasing ab ca. 10.26 Uhr

München Ost ab ca. 10.39 Uhr

Salzburg Hbf  ab ca. 12.18 Uhr

Ankunft 3. Januar

Nürnberg Hbf  an ca. 18.55 Uhr

Augsburg Hbf  an ca. 17.42 Uhr

München-Pasing an ca. 17.13 Uhr

München Ost an ca. 16.59 Uhr

Salzburg Hbf  an ca. 15.28 Uhr

- Änderungen vorbehalten - 

Die endgültigen Fahrzeiten erhalten Sie mit den 

Reiseunterlegen.

Weitere Informationen zu unseren Reisen unter www.ige-erlebnisreisen.de

Reisenummer 26103

Ihr Reisepreis:


